КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. II УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ
Вариант 1
1. Периметр параллелограмма 50 см. Одна из его сторон на 5 см больше другой. Найдите длины сторон параллелограмма.
2. Найдите угол между диагоналями прямоугольника, если каждая из них делит угол прямоугольника в отношении 4 : 5.
3. Найдите углы параллелограмма, если одна из его диагоналей является высотой и равна одной из его сторон.
4. В трапеции ABCD диагональ BD перпендикулярна боковой стороне АВ, ∠ADB = ∠BDC = 30°. Найдите длину AD, если периметр трапеции 60 см.
5. * В параллелограмме ABCD биссектрисы углов АВС и BCD пересекаются в точке M1. На прямых АВ и CD взяты точки К и Р так, что А – В – К, D – С – Р. Биссектрисы углов КВС и ВСР пересекаются в точке М2, М1М2 = 8 см. Найдите AD.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. II УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ
Вариант 2
1. Периметр параллелограмма 60 см. Одна из его сторон на 6 см меньше другой. Найдите длины сторон параллелограмма.
2. Угол между диагоналями прямоугольника равен 80°. Найдите угол между диагональю и меньшей стороной прямоугольника.
3. Найдите углы параллелограмма, если одна из его диагоналей является высотой и равна половине неперпендикулярной к ней стороны параллелограмма.
4. В трапеции ABCD диагональ АС перпендикулярна боковой стороне CD и является биссектрисой угла А. Найдите длину АВ, если периметр трапеции равен 35 см, ∠D = 60°.
5. * В параллелограмме ABCD AD = 6 см. Биссектрисы углов АВС и BCD пересекаются в точке M1. На прямых АВ и CD взяты точки К и Р так, что А – В – К, D – С – Р. Биссектрисы углов КВС и ВСР пересекаются в точке М2. Найдите М1М2.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. III УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ
Вариант 1
1. В равнобокой трапеции длина боковой стороны 2d, длины оснований 5d и 7d. Найдите углы трапеции.
2. В параллелограмме ABCD известно, что ∠А = 60°, АВ = 10, AD = 16. Найдите расстояния от вершин В и D до биссектрисы ∠BCD.
3. В ромбе ABCD биссектриса угла DCA перпендикулярна стороне AD. Найдите углы ромба.
4. Внутри квадрата ABCD выбрана точка М так, что треугольник AMD равносторонний. Найдите угол AMВ.
5. * Биссектриса угла С параллелограмма ABCD пересекает сторону AD в точке М и на продолжении стороны АВ за точку А в точке N. Найдите периметр параллелограмма, если AN = 4, DM = 3.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА. III УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ

Вариант 2
1. В равнобокой трапеции боковая сторона равна меньшему основанию, а диагональ перпендикулярна боковой стороне. Найдите углы трапеции.
2. В параллелограмме KMNP угол М равен 120°, КМ = 8, КР = 10. Найдите расстояния от вершин М и Р до биссектрисы угла МКР.
3. Высота ромба делит его сторону пополам. Найдите углы ромба.
4. Внутри квадрата ABCD выбрана точка N так, что треугольник BNC равносторонний. Найдите угол NAD.
5. * В параллелограмме ABCD биссектриса угла А пересекает сторону ВС в точке F и на продолжении стороны CD за точку С в точке Е. Найдите периметр параллелограмма, если BF = 2 см, ЕС = 3 см.
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r) BACDE ZCED =90°, £DCE = 30°, CD = 10, Torna DE = 5.

Omeem: 8; 5.

@Tax KaK B ADCA GuccekTpuca sSBisieTcst BbIcOTOi, T0 ADCA —
paBHOOenpeHHBIH ¢ ocHoBaHueMm AD, 1. e. AC = CD (puc. 5.204).
B pomb6e Bce ctopoHs! paBHbi, AD = CD, 3Haunt, AD = CD = AC,
Torna AACD ~ paBHOCTOpOHHHit U £D = 60°. B poMGe mpoTuso-
JieXalliie YT/ibl PaBHBI, CyMMa COCEIHMX YIJIOB paBHa 180°, Torma
ZB=2/D=60°u £LBAD = ZBCD = 120°.

Omeem: 60°, 120°, 60°, 120°.

(@) Puc. 5.205.

a) AAMD — pasHocTopoHHM#, Torna ZMAD = 60°.

6) ABCD — xBanpar, ZBAD =90°u £BAM = ZBAD — ZMAD = 30°.

B) B AAMB AB = AM, tak xak AM = MD = AD, noatoMy AABM —
paBHOOeOpeHHbI ¢ OCHOBaHueM BM, B HeM ZBAM = 30°, Torna
ZABM = ZAMB = (180° — 30°) : 2 = 75°.

Omeem: ZLAMB = 75°.

(G)Puc. 5.206.

a) CM — o6uccektpuca ZBCD, torna ZBCM = ZDCM.
Ho £ZBCM = ZDMC xak HakpecT jexauue npu napaulenbHblX
npsaMbix AD v BC u cexyueit CM, torna B ACDM £DCM = £DMC
u ACDM — paBHoGeapeHHBIH, T. . CD = MD = 3.

6) B AANM ZAMN = ZCMD xak Beptukanbtbie, ZANM = ZCMD
KaK HaKpecT jiexalline fpH napauieabHbIX npsMbix AB u CD u ce-
kywei NC, torna Tak Kak LMCD = LCMD. 1o ZAMN = ZANM
U AANM — paBHoGenpeHHBIl, T. €. AM = AN = 4.

B) B napanenorpamme ABCD CD=3, AD=AM+ DM =4+3=7,

torna P =3+7+3+7=20
Omeem: P,y = 20.
Bapuanm 2
Puc. 5.207.

a) B ABCD BC = CD, torna ABCD — paBHoGenpeHHbIiH . £LCBD =
= /CDB.
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6) BC|| AD, torna £CBD = £ZBDA Kak HakpecT Jiexaliue, Toraa
ZCDB = ZBDA, ZBDA = ZCDA : 2.

B) B paBHOOEeIpEHHO! Tpaneuny yribl 1Py KaXioM OCHOBAHUH
paBHBI, T. €. LBAD = Z/CDA.

r) AABD — npsimoyronsHbil, ZBAD + ZBDA = 90°, 3Hayut,
ZBAD + ZCDA : 2 =90°, a tak Kak ZBAD = ZCDA, 10 ZCDA = 60°.

1) B paBHOGEeNpEeHHO TpameuMu yIibl NIPU KaXI0M OCHOBaHUM
paBHbl, N03TOMY £BAD = ZCDA = 60°, LABC = ZBCD = 180° —
— £BAD = 120°.

Omeem: 60°, 120°, 120°, 60°.

@)Puc. 5.208.

a) B napannenorpamme cymMa cOCeIHUX YIJIOB paBHa 180°, no-
atomy ZMKP = 180° — ZM = 60°.

6) Tak xak KA — 6uccekrpuca ZMKP, T0 ZMKA = ZPKA = 30°.

B) B AKMB ZKBM =90°, ZMKB = 30°, KM = 8, Torna MB = 4.

r) B AKCP ZKCP = 90°, ZCKP = 30°, KP= 10, torna CP=S5.

Omeem: 4, 5.

@)Puc. 5.209.

a) Tak kak B AABC BbicoTa sBNsieTCA MeauaHo#, To AABC —
paBHoGenpeHHbI ¢ ocHoBaHueM BC, T. €. AB = AC.

6) B pombe Bce cropotbl paBubl, AB = BC, torna AB = BC = AC
n AABC — paBHOCTOpPOHHMI, ZB = 60°.

B) B pombe mpoTtuBosiexalle yribi paBHbI, CyMMa COCEXHUX
yrnos pasHa 180°, Toraa £B = £D = 60°, ZBAD = ZBCD = 120°.

Omeem: 60°, 120°, 60°, 120°.

@Puc. 5.210. 8 c

a) ABNC — paBHOocTOpOHHuH, Torna ZNBC = 60°.

6) ABCD — kBanpat, ZABC = 90°. roraa
ZABN = ZABC - ZNBC = 30°.

B) B AABN AB = BN, tak kak BN = BC = CN, N,
nostoMy AABN — pasHoGeApeHHbIH C OCHOBAaHMEM
AN, B HeM ZLABN = 30°, torna £ZBAN = ZBNA= A D
= (180° - 30°) : 2 = 75°. Puc. 5.210
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T) £BAD = 90°, £BAN = 75°, Torna E
LNAD = ZBAD — ZBAN = 15°.

Omgem: LNAD = 15°. 3

G)Prc. 5.211. g9 c

a) AF — Ouccektpuca £BAD, Torna
ZBAF = ZDAF. Ho ZBFA = /DAF xax
HAKpECT/IEXallUe NMPU Mapaiie/bHbIX Tpsi-
MeIx BC v AD n cexyueii AF, Torna B AABF
ZBAF = ZBFA n AABF — paBHOGenpeHHBIN, T. €. AB = BF = 2.

6) B ACEF ZCFE = ZBFA xak BeptukanbHbie, £ FEC = ZBAF
KaK HakpecTiexaluue Npy 1apamieabHbIx NpsMbix AB u CD u ceky-
weit AE, Torna tak kak £ZBAF = ZBFA, to ZCFE = /FEC u ACEF —
paBHOOenpeHHbii, T. €. FC = EC = 3.

B) B mapauienorpamme ABCD AB=2, BC=BF+ FC=2+3=5,
torma P, =2+5+2+5=14.

= 14.

Omeem: P,

Puc. 5.211
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Bapuanm 1
Iyctb X cM — oaHA M3 CTOPOH MapajieorpaMMa, Toraa apy-
rasi CTopoHa paBHa (x + 5) cM. Tak Kak npoTHBOJIEXalllMe CTOPOHBI
napaJuleJiorpaMMa paBHBI, a epuMeTp paBeH 50 cM, To x + (x + 5) +
+x+ (x + 5) = 50, otkyna x = 10, T. e. CTOPOHBI napaJuieorpaMmMa
paBHbl 10 cM, 15 cM, 10 cm, 15 cMm.
Omgem: 10 cM, 15 cm, 10 cM, 15 cM.

@l’lycrb k — xk03(hdhuLKMEHT NTPONOPLHOHATIBHOCTH, TOTIa AHA-
TOHaJIb NIPAMOYTOJIBHUKA JCJIUT €ro yrjibl TaK, YTO OJMH U3 HUX pa-
BeH 4k°, a npyroit 5k° (puc. 5.194). B npsiMOYTronbHUKE BCE yIibl
npsimMble, Toraa 4k + Sk = 90°, otkyaa k = 10, 1. e. ZBAO = 50°,
4 DAO = 40°. AABO — paBHOGenpeHHbIN, TaK KaK AQ = AZ—C £ BZ—D =
= BO, u LABO = ZBAO = 50°, a ZAOB = 180° — (50° + 50°) = 80°.

Omeem: 80°.
uaroHab BD siBNISieTCsl BBICOTOM U paBHa cTopoHaM AD u BC
(puc. 5.195). Torna AABD — npsIMOYTONbHBIK U paBHOOEIPEHHBDIH,
ZBAD = ZABD =90° : 2 = 45°.
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Tak kak BD 1 BC, 10 LABC = 45° + 90° = 135°. B- mapawie-
JIOrpaMMe TPOTHBOJIEXKAIUUe YIIbI paBHBI, Torga £C = AA 45°,
ZADC = ZABC = 135°.

Omeem: 45°, 135°, 45°, 135°.

(@Puc. 5.19%.

a) ZBDA = ZCBD = 30° Kak HakpecT JieXallye Ipy napajuieib-
HbIX IpsAMbIX AD u BC u cekymeit BD. ZCBD = ZCDB = 30°, no-
3toMy ABCD — paBHOOGeipeHHBIH ¢ ocHOBaHUEM BD, T. e. BC = CD.

6) B AABD ZABD = 90°, ZBDA = 30°, Torna £ZBAD = 60°,
a B Tpaneuyn ABCD ZBAD = Z/CDA = 60°, T. €. OHa paBHOGEIPEH-
Has u AB = CD.

B) B AABD AD =2 - AB, tak xak ZADB = 30°, ZABD = 90°.

r) Papcp = AB+ BC + CD + AD = 60 cM, Ho Tak Kak AB= BC =
=CD,aAD =2 - AB, T0 AB+ AB + AB + 2 - AB = 60 cM, 0OTKyna
AB =12 cM, AD = 24 cMm.

Omeem: AD = 24 cm.

G)Puc. 5.197. M,

a) buccekTpucel cocenHux ynioB ma- P K
pajuleorpaMMa NepreHAnKyIsIpHbL, 10~ B
aToMy ZBM,C = 90°. c

6) ZKBC u ZPCB — 0QHOCTOPOHHHE
Mpy MapajuleNbHBIX NpsiMbix AB u CD

U cekylueit BC, 103ToMy GUCCEKTPUCHI YT- b )
nos KBC u PCB neprieHIMKyNsIpHBI, T. €. Puc. 5.197
ZBM,C = 90°.

B) ZABC n ZKBC, ZDCB u ZPCB — cMexHble, GUCCEKTPHU-
Cbl CMEXHbIX YIJIOB NEPIEHIMKYIAPHBL, nostomy LM,BM, = 90°,
ZM,CM, = 90°.

r) B uerbipexyronbHuke BM,CM, Bce yrisl IpsiMbie, MO3TO-
My BM,CM, — npsiMOYrONbHMK M €rO IMaroHald DaBHBI, T. €.
BC= MM, =8 cM, AD = BC = 8 cM KaK NpOTHBONEXALUUE CTOPO-
HBI MapaJUIeIorpaMMa.

Omeem: AD = 8 cMm.
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Bapuanm 2
@Hych X CM — OJIHa M3 CTOPOH NapauIeforpaMMa, Tora Jpyrast
CTOpOHa paBHa (x — 6) cM. Tak KaK NMPOTHBOJNEXALINE CTOPOHBI 1A~
pajuieJiorpaMMa paBHBI, a iepuMeTp paBeH 60 cM, Toraa x + (x — 6) +
+ X + (x = 6) = 60, oTKyzna x = 18, T. €. CTOPOHBI NMapa/UieJIorpaMma
paBHbl 18 ¢cM, 12 cM, 18 cm, 12 cm.
Omeem: 18 cM, 12 cM, 18 cM, 12 cm. B C
@AAOB — paBHOGeIpeHHBIH (puc. 5.198), Tak

XaKk A0 = A_2C_ = %Q = BO, Torna yIibl npy OCHOBa- 30 2

HUM AB paBHbL, T. ¢. ZOBA= ZOAB= i 2_ W

= 50°. Takum 06pa3oM, Yroll MexIy AMaroHaibio 4 D

M MEHbIIEH CTOPOHOM TIPIMOYTONLHUMKA paBeH S0°. Puc. 5.198
Omeem: 50°.

@ﬂnaronar{b BD 1 AD v BD = AZ—D, TOrZa B NMPSMOYrOJbHOM
AABD ZA = 30°, ZABD = 90° — 30° = 60° (puc. 5.199). Tax xax
BD L AD, AD || BC, To BD 1 BC, . e. ZDBC = 90°, Torna ZABC =
= 60° + 90° = 150°.

B napautesiorpaMMe MPOTHBOJIEKALINE YITIbl PABHBI, TOMIA LA =
= £C = 30°, LADC = ZABC = 150°.
Omesem: 30°, 30°, 150°, 150°.

@ Puc. 5.200.

a) B AACD ZACD = 90°, £D = 60°, Torna ZCAD = 30° u CD =

AD

2

6) Tak kak AC — 6uccekrpuca ZBAD, a ZCAD=30°, t0o LBAD=60°,
Torna tpaneuns ABCD — paBHoGenpeHHas, T. €. AB = CD.

B) LCAD = ZBCA = 30° Kak HaKpecT Jiexalllie IpH napauielib-
HbIX npsiMbIx BC 1 AD u cexywein AC, Toraa AABC — paBHOOENPEH-
HBIN, T. €. AB = BC.

r) Pugcp=AB+ BC+ CD+ AD = 35. Tak kak AB=BC=CD =

=—~,T70AB+ AB+ AB+ 2 - AB =135, otkyna AB =17 cMm.

2
Omeem: AB =7 cM. M,
P K
B c c B
A D A D
Puc. 5.199 Puc. 5.201
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()Puc. 5.201.

a) BuccekTpuchl cocenHux yriioB napauieorpaMma nepneHan-
KyJsSIpHBI, 1103TOMy £BM | C = 90°.

6) £KBC u £ZPCB — 0OIHOCTOPOHHUE MpHU MapajieNbHbIX Npsi-
MbIXx AB u CD u cexyiueit BC, noatoMy 6uccektpuchl yrios KBC
1 PCB nepneHaMKyaapHl, T. €. ZBM,C = 90°.

B) ZABC v £LKBC, £DCB n £PCB — cMexHble, OUCCEKTPHU-
Chl CMEXHBIX YIJIOB NEPNeHANKYIAPHEL, no3ToMy LM,BM, = 90°,
ZM,CM, = 90°.

r) B yethipexyronbiuke BM,CM| Bce yribl mpsAMble, 3HAYMT,
BM,CM, — NpsMOYTO/ILHUK U €r0 IMaroHaNu paBHbl, T. €. BC= M\ M,.

1) B napannenorpamme ABCD BC = AD, a Tak kaK AD = 6 cM,
BC= MM, 0o MM,=6cm.

Omeem: M|M, = 6 cm.
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Bapuanm 1
(@ Puc. 5.202.

a) [MposeaeM BK L AD v CH L AD, torna KBCH — nipsiMOyroJib-
HUK M1 KH = BC = 5d.

6) INpsamoyronbHble AABK 1 ADCH paBHBI 1O TUIIOTEHY3€ U OCT-
pomy yriay (AB = CD, LA = £D, tak kak ABCD — paBHOGOKas Tpa-
nieuust), Torna AK = DH = (7d - 5d) : 2 =d.

B) B npsiMmoyronsHoMm AABK AK = d, AB = 2d, Toraa ZABK = 30°,
3HAYUT, ZA = 60°.

r) Tak kak BK' L AD, AD || BC, o BK 1 BC, 1. e. ZKBC = 90°,
torna £ZABC = ZABK + £KBC = 120°.

1) B paBHOGOKOI# Tpaneuuu yribl MpH KaXIOM OCHOBAHMM PaB-
HbI, Torga LA = £D = 60°, ZABC = ZDCB = 120°.

Omeem: 60°, 60°, 120°, 120°.

@)Puc. 5.203.

a) B nmapajuienorpamMme NnpoTHBOJEXKALIME YIJIbl PABHBI M MPO-
THBOJIEXAILME CTOPOHbI PaBHBI, CIENOBATENbHO, LBCD = LA = 60°,
BC=AD=16, CD=AB=10.

6) CK — 6uccekrpuca £BCD, nostoMy £BCK = £DCK = 30°.

B) B ABCF ZBFC = 90°, ZBCF = 30°, BC = 16, torna BF = 8.

B 16 c
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